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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                            ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ∆ΙΑ∆ΙΚΤΥΟ 

ΝΟΜΟΣ   ΚΥΚΛΑ∆ΩΝ                                                 Αρ.Πρωτ.: 24/3-1-2017 

∆ΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ 

 

Α ρ ι θ µ. Α π ό φ α σ η ς : 410/2016 

 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

Από το Πρακτικό 30/2016 της Συνεδρίασης του ∆ηµοτικού  Συµβουλίου  Πάρου  

 

Θέµα 1
ο
 : Λήψη απόφασης για την υποβολή πρότασης  στην Πρόσκληση µε κωδικό 14.6i.26-

27.1 και τίτλο «∆ράσεις για την Ολοκληρωµένη ∆ιαχείριση Αστικών Αποβλήτων» του Άξονα 

Προτεραιότητας 14 «∆ιατήρηση και προστασία του Περιβάλλοντος – Προαγωγή της 

αποδοτικής χρήσης των πόρων (Ταµείο Συνοχής)», του Επιχειρησιακού Προγράµµατος 

«Υποδοµές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη», το οποίο 

συγχρηµατοδοτείται από το Ταµείο Συνοχής,  για τη χρηµατοδότηση της πράξης µε τίτλο 

«∆ράσεις για την Ολοκληρωµένη ∆ιαχείριση Στερεών Αποβλήτων ∆ήµου Πάρου». 

 

Στην Πάρο σήµερα 30 ∆εκεµβρίου 2016 ηµέρα Παρασκευή και ώρα 12.00΄, το ∆ηµοτικό 

Συµβούλιο Πάρου συνήλθε σε δηµόσια έκτακτη συνεδρίαση στο δηµοτικό κτίριο πρώην 

Ξενοδοχείο «ΞΕΝΙΑ» ύστερα από την µε αριθµό πρωτ. 17582/28-12-2016 έγγραφη πρόσκληση 

του Προέδρου του, που δηµοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του ∆ήµου Πάρου και 

επιδόθηκε µε αποδεικτικό στους ∆ηµοτικούς Συµβούλους και στον ∆ήµαρχο, σύµφωνα µε τις 

διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α΄87), καθώς και στους Προέδρους των 

Συµβουλίων των ∆ηµοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων Πάρου σύµφωνα µε την παρ. 8 του άρθρου 

67 του Ν.3852/10, για την συζήτηση και λήψη απόφασης στα παρακάτω θέµατα της ηµερήσιας 

διάταξης. 

Πριν από την έναρξη  της συνεδρίασης αυτής διαπιστώθηκε από τον Πρόεδρο, πως υπήρχε 

νόµιµη απαρτία, δεδοµένου ότι σε σύνολο 27 µελών παραβρέθηκαν 15 µέλη και ονοµαστικά οι:  

 

Από τους ∆ηµοτικούς Συµβούλους  

 

Π α ρ ό ν τ ε ς Α π ό ν τ ε ς 
1. Κάγκανη – Κορτιάνου Άννα 1. Άγουρος Άγγελος 

2. Καλακώνας Μηνάς 2. Αντιπαριώτης ∆ηµήτριος 

3. Καραχάλιος Σταύρος 3. Βλαχογιάννης Χρήστος 

4. Λεοντής Μικές   4. Γκίκας Νέστωρ 

5. Λουκής Γεώργιος του ∆ηµ. 5. Γκόκας Αλέξιος   

6. Μαρινόπουλος Αθανάσιος 6. Κασαπίδης Αναστάσιος 

7. Πατέλης Άγγελος 7. Λουκής Γεώργιος του Κων. 

8. Πετρόπουλος Ιωάννης 8. Μαλαµατένιος Εµµανουήλ 

9. Πούλιος Γεώργιος 9. Μαλινδρέτος Χαράλαµπος 

10. Ραγκούσης Γεώργιος 10. Ροκονίδας Κωνσταντίνος 

11. Ρούσσος Βατίστας  11. Χανιώτη Μαρία 

12. Ρούσσος Πέτρος 12. Χριστόφορος Χρήστος 

13. Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος  

14. Σαρρή – Παπακυρίλλου Θεοδώρα   

15. Τριπολιτσιώτης Γεώργιος   
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Οι απόντες Σύµβουλοι δεν παρευρέθηκαν αν και νόµιµα είχαν κληθεί σύµφωνα µε την υπ’ 

αριθ. πρωτ. 17091/16-12-2016 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου.  

Παρών ήταν και ο ∆ήµαρχος Πάρου κ. Μάρκος Κωβαίος.  

Επίσης παρών στην συνεδρίαση ήταν ο Προϊστάµενος της ∆/νσης Πολεοδοµικού Σχεδιασµού, 

Υπηρεσία ∆όµησης & Περιβάλλοντος του ∆ήµου Πάρου κ. Ιωάννης Ραγκούσης.  

Στην  συνεδρίαση παραβρέθηκε η υπάλληλος του ∆ήµου Πάρου κ. Σοφία-Χριστίνα Γκότση. 

Ο Πρόεδρος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου κ. Σαραντινός Χριστόδουλος - Γεώργιος ύστερα από 

την διαπίστωση απαρτίας κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. Στη συνέχεια ζήτησε την 

συναίνεση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου ως προς το κατεπείγον του θέµατος. Ανέφερε τον λόγο που 

η συνεδρίαση έχει κατεπείγοντα χαρακτήρα και συγκεκριµένα το Υπουργείο Οικονοµίας, 

Ανάπτυξης & Τουρισµού δηµοσίευσε πρόσκληση µε κωδικό 14.6i.26-27.1 και τίτλο και τίτλο 

«∆ράσεις για την Ολοκληρωµένη ∆ιαχείριση Αστικών Αποβλήτων» του Άξονα Προτεραιότητας 

14 «∆ιατήρηση και προστασία του Περιβάλλοντος – Προαγωγή της αποδοτικής χρήσης των 

πόρων (Ταµείο Συνοχής)», του Επιχειρησιακού Προγράµµατος «Υποδοµές Μεταφορών, 

Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη», το οποίο συγχρηµατοδοτείται από το Ταµείο Συνοχής. Η 

πρόταση επρόκειτο να υποβληθεί στην αρχή του νέου έτους 2017. Ο  Προϊστάµενος της ∆/νσης 

Πολεοδοµικού Σχεδιασµού, Υπηρεσία ∆όµησης & Περιβάλλοντος του ∆ήµου Πάρου κ. Ιωάννης 

Ραγκούσης ενηµέρωσε το ∆ήµο ότι η πρόταση θα πρέπει οπωσδήποτε να υποβληθεί εντός του 

2016, διαφορετικά ο ∆ήµος Πάρου θα έχανε την ευκαιρία της χρηµατοδότησης. 

Κατόπιν οµόφωνης συναίνεσης όλων των παρόντων µελών του ∆Σ για το κατεπείγον της 

συνεδρίασης, (σύµφωνα µε  τις διατάξεις τoυ άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 και του άρθρου 95 του 

Ν.3463/2006), εισηγήθηκε ως κατωτέρω το θέµα της ηµερήσιας διάταξης.  

Ο Πρόεδρος εισηγούµενος το 1
ο
 θέµα της Η.∆. έθεσε υπόψη του ∆ηµοτικού Συµβουλίου: 

 Tο υπηρεσιακό σηµείωµα της ∆/νσης Πολεοδοµικού Σχεδιασµού, Υπηρεσία ∆όµησης & 

Περιβάλλοντος του ∆ήµου Πάρου το οποίο αναφέρει τα εξής: «Σας ενηµερώνουµε ότι η ΕΙ∆ΙΚΗ 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΟΜΕΑΚΩΝ Ε.Π. ΕΤΠΑ και ΤΣ του ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ, 

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ και ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ δηµοσίευσε Πρόσκληση µε κωδικό 14.6i.26-27.1 και τίτλο «∆ράσεις για 

την Ολοκληρωµένη ∆ιαχείριση Αστικών Αποβλήτων» του Άξονα Προτεραιότητας 14 «∆ιατήρηση και 

προστασία του Περιβάλλοντος – Προαγωγή της αποδοτικής χρήσης των πόρων (Ταµείο Συνοχής)», του 

Επιχειρησιακού Προγράµµατος «Υποδοµές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη», το οποίο 

συγχρηµατοδοτείται από το Ταµείο Συνοχής.  

Στα πλαίσια του υπό έγκριση ΠΕΣ∆Α Νοτίου Αιγαίου προβλέπεται η κατασκευή έργων για την 

ολοκληρωµένη διαχείριση των ΑΣΑ στο ∆ήµο Πάρου. 

Για την υλοποίηση των προβλέψεων του υπό Έγκριση ΠΕΣ∆Α και σε συνέχεια της εν λόγω πρόσκλησης, ο 

∆ήµος Πάρου προτίθεται να υποβάλει πρόταση για τη χρηµατοδότηση της πράξης µε τίτλο «∆ράσεις για 

την Ολοκληρωµένη ∆ιαχείριση Στερεών Αποβλήτων ∆ήµου Πάρου». Ο ∆ΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ θα ενεργεί 

σαν ως δικαιούχος της πράξης. Ενώ φορέας λειτουργίας και κύριος του έργου θα είναι ο ΣΥΝ∆ΕΣΜΟΣ 

∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ ΠΑΡΟΥ-ΑΝΤΙΠΑΡΟΥ.  

Αντικείµενο του προτεινόµενου έργου είναι η κατασκευή Μονάδας Κοµποστοποίησης Προδιαλεγµένων 

Οργανικών και Κοµποστοποίηση Συµµείκτων που παράγονται στο νησί καθώς και η ταφή του 

υπολείµµατος της επεξεργασίας στο νέο κύτταρο που θα κατασκευαστεί δίπλα στο υφιστάµενο. Τόσο η 

µονάδα όσο και το νέο κύτταρο θα βρίσκονται εντός του ΧΥΤΑ Πάρου ο οποίος θα µετατραπεί σε ΧΥΤΥ.   

Ακόµα προτείνεται η κατασκευή κεντρικού Πράσινου Σηµείου για τη συλλογή ανακυκλώσιµων υλικών 

ενώ στο ίδιο χώρο προτείνεται να κατασκευαστεί και µικρός σταθµός µεταφόρτωσης  βιοαποβλήτων/ 

πράσινων αποβλήτων και σύµµεικτων ΑΣΑ για την εξυπηρέτηση της ∆Ε Νάουσας. 

Τέλος, προτείνεται η προµήθειά κατάλληλου εξοπλισµού για την χωριστή συλλογή βιοαποβλήτων ώστε να 

εξασφαλιστεί η δυνατότητα επίτευξης του στόχου εκτροπής βιοαποβλήτων όπως αυτός ορίζεται στα 

πλαίσια της παρούσας πρόσκλησης. 

Ειδικότερα, το προτεινόµενο έργο θα αποτελείται από τα κάτωθι 8 υποέργα: 

Υποέργο 1: Κατασκευή Μονάδας Κοµποστοποίησης Προδιαλεγµένων Οργανικών και 

Κοµποστοποίηση Συµµείκτων και Επέκταση ΧΥΤΑ Πάρου (Β΄ Φάση). 

Στα πλαίσια του Υποέργου 1 προτείνεται εντός του χώρου του ΧΥΤΑ, η κατασκευή  
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Μονάδας Κοµποστοποίησης Προδιαλεγµένων Οργανικών και Κοµποστοποίηση Συµµείκτων καθώς και 

η κατασκευή της επέκτασης (β’ φάση) του ΧΥΤΑ Πάρου. 

Η Μονάδα που θα δέχεται και τα ΑΣΑ της Αντιπάρου θα µπορεί να επεξεργάζεται 1175 tn/year 

χωριστά συλλεχθέντων Βιοαποβλήτων και 4100 tn/year σύµµεικτα ΑΣΑ σύµφωνα µε το βασικό σενάριο 

της µελέτης αναθεώρησης του ΠΕΣ∆Α.  

Επίσης στα πλαίσια της λειτουργίας του ΧΥΤΑ ως ΧΥΤΥ θα κατασκευαστεί η επέκταση του 

υφιστάµενου κυττάρου του ΧΥΤΑ (Β’ Φάση) εκτάσεως περίπου 13 στρεµµάτων και χωρητικότητας 

240.000 κµ. 

Ωστόσο σε κάθε περίπτωση η εξειδίκευση της δυναµικότητας και τεχνολογίας επεξεργασίας της 

Μονάδας και  θα γίνει στο πλαίσιο του υποέργου 4 (µελέτες ωρίµανσης).  Αντίστοιχα στα πλαίσια του ιδίου 

υποέργου θα οριστικοποιηθεί η χωρητικότητα και η έκταση και τα λοιπά χαρακτηριστικά της επέκτασης 

του ΧΥΤΑ.  

Τέλος, προβλέπεται η προµήθεια κινητού τεµαχιστή ογκωδών και κλαδοτεµαχιστή. 

Υποέργο 2: Κεντρικό Πράσινο Σηµείο  

Το εν λόγω υποέργο αφορά την κατασκευή Κεντρικού Πράσινου Σηµείου για τη συλλογή 

ανακυκλώσιµων υλικών ενώ στο ίδιο χώρο προτείνεται να κατασκευαστεί και µικρός σταθµός 

µεταφόρτωσης  βιοαποβλήτων/ πράσινων αποβλήτων και σύµµεικτων ΑΣΑ για την εξυπηρέτηση της ∆Ε 

Νάουσας. 

Στο πράσινο σηµείο θα συγκεντρώνονται ανακυκλώσιµα υλικά από το σύνολο του νησιού µε σκοπό 

την περαιτέρω επεξεργασία τους ή την επαναχρησιµοποίησης τους 

Υποέργο 3: Προµήθεια µέσων χωριστής συλλογής και εξοπλισµού για την κοµποστοποίηση των 

βιοαποβλήτων ∆ήµου Πάρου 

Το υποέργο αυτό αφορά στην προµήθεια εξοπλισµού των κάτωθι, προκειµένου σύµφωνα µε τη µελέτη 

αναθεώρησης ΠΕΣ∆Α να επιτευχθούν σε  πρώτη φάση  οι στόχοι χωριστής συλλογής του  Ν.4042/2012 

σύµφωνα µε την πρόσκληση χρηµατοδότησης: 

Aποθηκευτικών µέσων (144 κάδων νοικοκυριών 10lt, 15 καφέ κάδοι κουζίνας 60lt, 110 εξωτερικούς 

κάδους 240lt και 51 εξωτερικούς κάδους 360lt) βιοαποβλήτων τροφίµων από εστιασµένους παραγωγούς 

(πχ  επιχειρήσεις εστίασης – αναψυχής, ξενοδοχεία µε κουζίνα) και ενός Απορριµµατοφόρου οχήµατος 

χωρητικότητας 4m3. 

Υποέργο 4: Μελέτες ωρίµανσης δράσεων ολοκληρωµένης διαχείρισης αστικών αποβλήτων 

Το υποέργου αυτό αφορά το σύνολο των µελετών ωρίµανσης των υποέργων 1 & 2. 

Υποέργο 5: ∆ράσεις Ευαισθητοποίησης και ∆ηµοσιότητας 

Το εν λόγω υποέργο αφορά στην ευαισθητοποίηση του κοινού για την επίτευξη των στόχων χωριστής 

συλλογής βιοαποβλήτων και ανακυκλώσιµων  υλικών και στην εν γένει δηµοσιότητα του συνόλου της 

προτεινόµενης πράξης. 

Υποέργο 6: Τεχνικός Σύµβουλος υποστήριξης για την υλοποίηση της πράξης 
Το υποέργο αυτό αφορά στην πλήρη τεχνική και διαχειριστική υποστήριξη του ∆ήµου από τη 

δηµοπράτηση έως και την δοκιµαστική λειτουργία και παραλαβή των υποέργων 1,2 και 3 καθώς και για τη 

διαχειριστική υποστήριξη για το σύνολο της πράξης. 

Υποέργο 7: Απόκτηση εδαφικής έκτασης για την κατασκευή των εγκαταστάσεων του Υποέργου 2 

Πρόκειται για το κόστος εξαγοράς της απαιτούµενης εδαφικής έκτασης (περίπου 5 στρ) προκειµένου 

να εγκατασταθεί το Πράσινο σηµείο στη περιοχή της Νάουσας. 

Υποέργο 8: ∆ίκτυα ΩΚΟ 

Το υποέργο αφορά στις συνδέσεις του χώρου κατασκευής του Πράσινου Σηµείου µε τα δίκτυα των 

ΟΚΩ. 

Κατόπιν αυτών παρακαλούµε όπως λάβετε απόφαση για:  

1.την υποβολή πρότασης για χρηµατοδότηση και την πρόθεση υλοποίησης  

2.σύναψη Προγραµµατικής Σύµβασης µε Σύνδεσµο ∆ιαχείρισης Απορριµµάτων και εξουσιοδότηση 

∆ηµάρχου για την υπογραφή της σύµφωνα µε το συνηµµένο σχέδιο 

για την  πράξη µε τίτλο «∆ΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΣΤΕΡΕΩΝ 

ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ ∆ΗΜΟΥ ΠΑΡΟΥ» στο πλαίσιο της πρόσκλησης µε κωδικό 14.6i.26-27.1 του Άξονα 

Προτεραιότητας 14 «∆ιατήρηση και προστασία του Περιβάλλοντος – Προαγωγή της αποδοτικής χρήσης 

των πόρων (Ταµείο Συνοχής)», του Επιχειρησιακού Προγράµµατος «Υποδοµές Μεταφορών, Περιβάλλον 

και Αειφόρος Ανάπτυξη», το οποίο συγχρηµατοδοτείται από το Ταµείο Συνοχής. 

Συνηµµένο : Σχέδιο Προγραµµατικής Σύµβασης. 

Ο Πρόεδρος πρότεινε το ∆Σ να αποδεχθεί την ανωτέρω εισήγηση και κάλεσε το σώµα να 

ψηφήσει σχετικά. 
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Το  ∆ηµοτικό  Συµβούλιο 

 αφού έλαβε υπόψη του την ανωτέρω εισήγηση, τις διατάξεις των άρθρων 65, 67, 69, 94 και 

95 του Ν.3852/2010, το άρθρο 75 του Ν.3463/2006 του ∆.Κ.Κ, και τα στοιχεία του σχετικού 

φακέλου, 

Αποφασίζει οµόφωνα, 

Την έγκριση υποβολής πρότασης για χρηµατοδότηση και υλοποίησης στην Πρόσκληση µε κωδικό 

14.6i.26-27.1 και τίτλο «∆ράσεις για την Ολοκληρωµένη ∆ιαχείριση Αστικών Αποβλήτων» του 

Άξονα Προτεραιότητας 14 «∆ιατήρηση και προστασία του Περιβάλλοντος – Προαγωγή της 

αποδοτικής χρήσης των πόρων (Ταµείο Συνοχής)», του Επιχειρησιακού Προγράµµατος 

«Υποδοµές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη», το οποίο συγχρηµατοδοτείται από 

το Ταµείο Συνοχής, για τη χρηµατοδότηση της πράξης µε τίτλο «∆ράσεις για την Ολοκληρωµένη 

∆ιαχείριση Στερεών Αποβλήτων ∆ήµου Πάρου». 

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθµό 410/2016. 

Ύστερα  από την εξάντληση των θεµάτων λύθηκε η συνεδρίαση. 

Σε επιβεβαίωση των παραπάνω συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως κατωτέρω. 

     

Ο ∆ήµαρχος Ο Πρόεδρος Τα µέλη 

(Τ.Υ.) (Τ.Υ) (Τ.Υ.) 

Μάρκος Ι. Κωβαίος Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος 1. Κάγκανη – Κορτιάνου Άννα 

  2. Καλακώνας Μηνάς 

  3. Καραχάλιος Σταύρος 

  4. Λεοντής Μικές  

  5. Λουκής Γεώργιος του ∆ηµ. 

  6. Μαρινόπουλος Αθανάσιος 

  7. Πατέλης Άγγελος 

  8. Πετρόπουλος Ιωάννης 

  9. Πούλιος Γεώργιος 

  10. Ραγκούσης Γεώργιος 

  11. Ρούσσος Βατίστας  

  12. Ρούσσος Πέτρος 

  13. Σαρρή – Παπακυρίλλου 

Θεοδώρα 

  14. Τριπολιτσιώτης Γεώργιος 
                                                                   

 

Για την ακρίβεια 

 

 Ο ∆ήµαρχος  

 

 

 

Ο Πρόεδρος 

Μάρκος Ι. Κωβαίος  Σαραντινός Χριστόδουλος - Γεώργιος 

 

ΑΔΑ: ΩΓΙ0ΩΞΓ-ΚΙΙ
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